

Ticība, ģimenes, fakti un augļi

Elders M. Rasels Balards
no Divpadsmit apustuļu kворuma

Baznīcas pieaugošā redzamība un jautājumu no citu puses pieaugums sniedz mums lielas iespējas attīstīt attiecības, iegūt draugus un dalīties precīzā informācijā.

Brāļi un māsas, kopš 1997. gada, kad apritēja 150. gadadiena, ir dramatiski palielinājušies visas pasaules pētījumi par Baznīcu. Šī augošā interese palielinās, pateicoties mūsu straujajam pieaugumam, tādiem notikumiem kā Ziemas olimpiskās spēles šeit Soltleiksitijā un izciliem sasniegumiem daudzu mūsu Baznīcas locekļu izvēlētajās profesijās.

Es esmu pārliecināts, ka šie jautājumi ir ne tikai Baznīcai, bet arī jums kā atsevišķiem tās locekļiem. Tas nav viegli cilvēkiem, kuri zina maz vai neko, izskaidrot kaut ko tik visaptverošu kā Baznīca vai ko tik brīnišķīgu kā atjaunotais evaņģēlijs. Pat jautājumi par kādu vienu specifisku tēmu var būt sarežģīti, lai atbildētu, jo katrs jautājums var būt saistīts ar citiem jautājumiem. Visbiežākais jautājums, ko mēs dzirdam, ir ļoti vienkāršs, kas skan apmēram šādi: „Pastāstiet man *mazliet* par Baznīcu.” Atslēgas vārds šeit ir “mazliet”. Viņi nesaka: „Izstāstiet man visu, ko jūs zināt, un tad atsūtiet man citus izstāstīt visu pārējo.”

Mēs, protams, atbalstām cilvēku interesi, un daudzi gribēs mācīties vairāk par mūsu mācībām un ticību. Tas ir tas, kāpēc mums ir aptuveni 53 000 pilnlaika misionāri visā pasaulē, kuri kalpo paši par saviem līdzekļiem.

Taču mums jāatceras, ka ir atšķirība starp interesi un ziņkārību. Dažreiz cilvēki vienkārši grib zināt, kas tā Baznīca ir. Tiem, kuriem ir zinātkāre, jāsniedz skaidra un precīza informācija, kas nāk tieši no mums, kuri ir Baznīcas locekļi, lai viņi nepaļautos uz nepilnīgām atbildēm, puspatiesībām vai nepareiziem apgalvojumiem, kas var nākt no plašsaziņu līdzekļiem vai citiem avotiem, kuri nav saistīti ar Baznīcu. Daudzi pārpratumi un nepareiza informācija par Baznīcu ir mūsu pašu vaina, kā rezultāts neskaidrai izskaidrošanai par to, kas esam un kam ticam.

Sabiedrisko lietu komiteja, kurā es kalpoju, ir iemācījusies, ka tiem, kuriem ir zinātkāre par Baznīcas pamatiem, ir liela vajadzība pēc skaidra, vienkārša izklāsta, kas parāda, kā tas ir *šodien*. Ļaujiet man dalīties ar jums dažās lietās, ko mēs esam atraduši, kas palīdzēs. Jūs varat sagatavot savu sarakstu, par ko runāt, kas jums palīdzēs izskaidrot jūsu draugiem un paziņām no citām ticībām, kam mēs ticam. Tas varbūt jums palīdzēs tāpat kā man, ja jums būs lapa ar dažiem faktiem par Baznīcu, kāda tā ir *šodien*, lai iedotu viņiem kopā ar Ticības Apliecinājumu eksemplāru.

Te ir četri temati, kas šodien palīdzēs kādam iegūt pamatzināšanas par Baznīcu. Zem katra no četriem nosaukumiem ir daži vienkārši paziņojumi, kurus es esmu atradis un kuri palīdz. Iedomājieties tos dzirdām vai lasām cilvēku, kurš nezina par mums gandrīz neko. Četri pamata temati ir *fakti, ticība, ģimene* un atjaunotā evaņģēlija *augļi*.

Fakti

Daži *fakti* var būt šādi.

Pirmkārt: „Mormoņi” ir iesauka Pēdējo Dienu Svēto Jēzus Kristus Baznīcai. Tās locekļi bieži tiek saukti par „Mormoņiem”, „Pēdējo Dienu svētajiem” vai „PDS”. Termins „Svētais” nozīmē „Baznīcas loceklis”.

Otrkārt: Baznīca tika atjaunota 1830. gadā Ņujorkas štata ziemeļos ar Džozefu Smitu kā tās pirmo pravieti un prezidentu. Šodien Baznīcas galvenā pārvalde atrodas Soltleiksitijā ar prezidentu Gordonu B. Hinkliju kā mūsdienu pravieti.

Treškārt: tagad ir vairāk nekā 13 miljoni locekļi 176 valstīs un teritorijās. Aptuveni 6 miljoni no tiem ir Amerikas Savienotajās Valstīs, veidojot ceturto lielāko kristiešu konfesiju Amerikā. Kā viena no visātrāk augošajām kristīgajām ticībām pasaulē, mēs pabeidzam celt jaunu lūgšanu namu katru darba dienu. Locekļi maksā desmito tiesu, kas ir 10 procenti no viņu ienākumiem, padarot par iespējamu šo un citas programmas.

Ceturtkārt: vietējās draudzes sanāksmes vada brīvprātīgi, nealgoti Baznīcas locekļi. Gan vīrieši, gan sievietes kalpo noteiktos vadošos amatos.

Un piektkārt: Mormoņi ir labi pārstāvēti politikā un valdībā (piemēram, Amerikas Savienotajās Valstīs, Kongresā ir 16 Baznīcas locekļi no abām politiskajām partijām.). Baznīcas locekļi kalpo arī augstos un atbildīgos amatos biznesā, medicīnā, tiesību jomā, izglītībā, plašsaziņas līdzekļos, sportā un sarīkojumos visā pasaulē.

Ticība

Nākamais — cilvēkiem ir jāzina kaut kas par mūsu, kā uzticīgu kristiešu, ar stiprām tradicionālām vērtībām, *ticību*. Līdz ar Ticības Apliecinājumiem mums jāuzsver, ka:

Mēs ticam dvēseles mūžīgumam, ka Dievs ir mūsu garu Tēvs un ka mēs varam pie Viņa atgriezties pēc nāves.

Mēs ticam, ka Jēzus Kristus ir mūsu personīgais Glābējs un mēs cenšamies veidot savu dzīvi pēc Viņa un Viņa mācībām. Mēs pieminam Kristus izpērkošo upuri mūsu svētdienu lūgšanu dievkalpojumos, līdzīgi kā dievgaldu pieņem citās baznīcās. Mēs kā kristīgus cilvēkus pieņemam visus, kas tic Jēzum Kristum kā Dieva Dēlam un visas cilvēces Glābējam. Daudzi kristieši nesaprot, ka mums ar tiem ir kopīgs pamats. Džozefs Smits mācīja, ka Jēzus Kristus ir mūsu ticības centrs, un viss pārējais ir pielikums tam (skat. *Elders Journal*, 1838. g. jūl., 44). Baznīcas nosaukums ir „Pēdējo Dienu Svēto Jēzus Kristus Baznīca”.

Mēs ticam, ka sākotnējā Kristus izveidotā Baznīca gāja bojā un no jauna tika atjaunota mūsdienās. Priesterība, pilnvaras, kas dotas vīrietim rīkoties Dieva vārdā, līdz ar apustuļiem un praviešiem, lai vadītu mūs, ir tikusi atjaunota, kā arī visi nepieciešamie glābšanas priekšraksti.

Mēs ticam un izmantojam svēto Bībeli, gan Veco, gan Jauno Derību.

Un mēs ticam Mormona Grāmatai un citām Rakstu grāmatām, kuras atbalsta un apstiprina Bībeles autentiskumu, un liecina par Kristus vadību un dievišķumu, un par

Dieva dotajām atklāsmēm cilvēkiem. Patiesi, Mormona Grāmata ir „vēl viena liecība par Jēzu Kristu”.

Ģimene

Nākamā lieta, ko cilvēkiem būtu labi zināt, ir tā, ka *ģimene* ir mūs teoloģijas un dzīvesveida centrā. Vēlreiz — vienkārši skaidrojumi palīdz kādam, kurš ir neinformēts, bet zinātkārs, lai saprastu uzsvaru, ko liekam uz ģimeni.

Mormoņi liek sevišķi lielu uzsvaru uz ģimeni kā Baznīcas un sabiedrības pamatvienību. Mums ir dziļa uzticība laulībai (kas definēta kā vīrieša un sievietes savienība). Poligāmija, agrāk ierobežoti atļauta prakse Baznīcas pionieru dienās, tika pārtraukta 1890. gadā, apmēram pirms 117 gadiem.

Ģimenes un atsevišķi cilvēki, kuru locekļi ir vai nav no mūsu ticības, var apmeklēt mūsu dievkalpojumus svētdienās mūsu lūgšanu namos. Šeit mēs kopā lūdzam, mācām cits citu no Svētajiem Rakstiem.

Pēdējo Dienu Svēto ģimenes tiek mudinātas noturēt „ģimenes mājvakarus” katru nedēļu, parasti pirmdienu vakaros. Tas nodrošina regulāru laiku vecākiem, lai mācītu bērniem vērtības un labi kopā pavadītu laiku. Tos, kuri nav no mūsu ticības, mēs ielūdzam pārņemt šo praksi savās ģimenēs.

Baznīcai ir palīgprogrammas sievietēm, jauniešiem un bērniem kā atbalsts ģimenēm. Šīs programmas nodrošina tādas lietas kā reliģijas mācību, kristīgās kalpošanas iespējas, sportu, teātri, mūziku un skautus.

Liela uzmanība tiek pievērsta radniekiem, ģeoloģijai un personīgajai ģimenes vēsturei, nodrošinot stipras sakņu, identitātes un piederības sajūtas jauniem un veciem. Augstākie un svētākie mūsu ticības priekšraksti attiecas uz mūsu ģimenēm, gan dzīviem, gan mirušiem, un daži no šiem priekšrakstiem notiek mūsu tempļos.

Augļi

Tagad, kad kāds sāk saprast dažus *faktus* par mums un sāk iepazīt mūs daudz labāk attiecībā uz mūsu *ticību* un *ģimenes* nozīmīgumu, tas bija Glābējs, kurš teica: „Tāpēc no viņu *augļiem* jums tos būs pazīt” (Mateja 7:20; pievienots uzsvērums.) Baznīcā vai jebkādā dzīves sfērā ir jāvadās pēc *augļiem* jeb rezultātiem, kas rodas. Šeit ir daži piemēri, kas pamatojas uz Amerikas Savienoto Valstu statistiku. Taču starp aktīvajiem mormoņiem tā būs līdzīga visā pasaulē (ar to domājot Baznīcas locekļus, kuri regulāri apmeklē Baznīcu un templi):

Viens no augļiem ir ilgāks mūžs. Pētījumi rāda, ka aktīvie mormoņi ir veselīgāki un tāpēc dzīvo ilgāk par vidējo vecumu valstī. 1833. gadā Tas Kungs Džozefam Smitam atklāja „Gudrības Vārdu”, kas ir veids, kā dzīvot, lai izbaudītu garu un veselīgu mūžu.

Otrkārt, starp tiem, kuri ir precējušies un regulāri apmeklē templi, šķiršanās skaits ir mazāks par vidējo valstī un pasaulē.

Treškārt, mēs sasniedzam izglītības līmeni, kas ir augstāks par vidējo valstī.

Ceturtkārt, aptuveni 70 000 Baznīcas locekļi brīvprātīgi par saviem līdzekļiem kalpo 18 līdz 24 mēnešus humānajās misijās, Baznīcas kalpošanas uzdevumos un pilnlaika misijās visā pasaulē.

Un, piektdēļ, mēs liekam lielu uzsvaru uz pašpaļāvību un stingru darba ētiku. Mēs mudinām aktīvi piedalīties savās kopienās un kalpošanā citiem. Baznīca turpina ziedot lielas naudas summas, lietas un pakalpojumus humānajos jautājumos visā pasaulē, ieskaitot neskaitāmas darba stundas, ko Baznīcas locekļi ziedo, lai palīdzētu katastrofu seku likvidēšanā un palīdzības sniegšanā.

Brāļi un māsas, es esmu atklājis, ka šodienas aizņemtajā pasaulē vairums cilvēku negrib lasīt vai pievērst uzmanību vairāk kā tikai dažiem faktiem vienlaicīgi. Vienalga, kādā veidā jūs izvēlaties informēt savus draugus un paziņas par Baznīcu, uzrakstiet to, pārbaudiet kļūdas, un dariet to vienkārši un īsi.

Baznīcas pieaugošā redzamība un jautājumu no citu puses pieaugums sniedz mums lielas iespējas attīstīt attiecības, iegūt draugus un dalīties precīzā informācijā. Bet tas var arī radīt lielu iespēju nesapraties un dažreiz pat radīt aizspriedumus, ja mēs ļaujam citiem noteikt, kas mēs esam un kam mēs ticam, nevis parādam to paši.

Parasti nav problēmu ar tiem, kuri ir personīgi pazīstami ar mūsu Baznīcas locekļiem. Taču ir miljoniem, kuri nav pazīstami ar kādu no mūsu ticības locekļiem. Es ceru, ka tie, kuri zina pavisam nedaudz par Baznīcu, meklēs uzzināt vairāk par mums. Es ceru, ka viņi iepazīs mūsu Baznīcas locekļus, nevis tiesās mūs nepareizas informācijas dēļ no tiem, kuri nezina, un dažos gadījumos no tiem, kuri apzināti maldina vai apmelo.

Jūs kā Baznīcas locekļi varat palīdzēt tam notikt, izplatot un daloties ar citiem pamata informācijā, kas atrodama Ticības Apliecinājumos, kopā ar tādām lietām kā *fakti, ticība, ģimene* un evaņģēlija *augļi*.

Mums arī jāatceras, ka dažreiz labākais veids, kā atbildēt uz cilvēku interesi, var būt tas, kā mēs dzīvojam, kā mēs paužam prieku par evaņģēliju savā dzīvē, kā mēs izturamies pret citiem un cik godīgi mēs dzīvojam pēc Kristus mācībām.

Tiem, kuri vēlas mācīties vairāk kā tikai dažus pamatus, ko es esmu pārrunājis, var uzaicināt misionārus, lai mācītu viņiem mācības no „*Sludini Manu evaņģēliju*” 3. nodaļas. Misionāri zina, kā atbildēt uz viņu jautājumiem un vadīt viņus uz pievēršanos un kristībām.

Tagad mums visiem ir laiks izplatīt un stāstīt citiem, kas mēs esam. Sagatavojiet dažus vienkāršus faktus, tādus, ar kuriem es ar jums dalījos šodien, un palīdziet tiem, kuriem ir zinātkāre uzzināt mazliet par Baznīcu un tad vēlēties uzzināt vairāk par evaņģēlija Atjaunošanu.

Brāļi un māsas, nekad nevilcinieties sniegt savu liecību no sirds un ar mīlestību. Personiskās liecības spēku nevar noliegt, un bieži tas citos rada interesi uzzināt vairāk. Es zinu, ka tā ir patiesība, un atstāju jums savu absolūto liecību, ka es zinu, ka Pēdējo Dienu Svēto Jēzus Kristus Baznīca ir patiesa, un es sniedzu jums šo liecību Jēzus Kristus Vārdā, āmen.